
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 431
van GUY D'HAESELEER
datum: 5 juni 2023

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Restauratie oud klooster Vrije Basisschool Meerbeke  -  Stand van zaken

In Meerbeke, deelgemeente van Ninove, bevindt zich een vleugel van het voormalige 
klooster. De vleugel maakt deel uit van een grotendeels gemoderniseerd schoolcomplex 
‘Het Hartencollege Basisonderwijs - Meerbeke’.

De bewuste vleugel grenst aan het oude kerkhof dat zich bevindt rondom de Sint-
Pieterskerk van Meerbeke, waar oorspronkelijk de grafkapel van Sint-Berlindis gestaan 
zou hebben. Sinds 25 maart 2000 is die vleugel aangeduid als beschermd dorpsgezicht 
en als beschermd monument. Tevens is de kloostervleugel sinds 24 september 
aangeduid als vastgesteld bouwkundig erfgoed.

Momenteel wordt de vleugel slechts deels gebruikt door de school omdat delen dringend 
aan restauratie toe zijn. Op 15 september 2014 heeft Onroerend Erfgoed Oost-
Vlaanderen een aanvraag voor een restauratiepremie voor monumenten ontvangen. Op 
het aanvraagdocument werd het project benoemd als ‘Restauratie van het klooster Vrije 
Basisschool Meerbeke’.

1. Kan de minister meer duiding geven over de stand van zaken in het dossier? Staat 
het dossier nog op de bekende wachtlijst?

2. Is er zicht op wanneer het dossier eventueel behandeld zou worden?

3. Welk subsidiebedrag werd aangevraagd, en zou dat overeenkomen met de geplande 
restauratiewerken en de geraamde kosten, rekening houdende met de inmiddels 
gestegen materiaalkosten?

4. Wat kunnen de aanvragers eventueel doen om de wachttijd te verkorten? Is het 
volgens de minister beter om in te tekenen op een toekomstige projectoproep?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 431 van 5 juni 2023
van GUY D’HAESELEER

1. Het premiedossier voor de restauratie van het Oud Klooster te Meerbeke tot basisschool 
staat op de wachtlijst van de nog toe te kennen premies. Het is door het agentschap 
Onroerend Erfgoed inhoudelijk goedgekeurd op 31 maart 2015.

2. Ik investeer deze beleidsperiode in de afbouw van de wachtlijst binnen de beschikbare 
budgetten. Ik rapporteer hierover jaarlijks in de beleids- en begrotingstoelichting (BBT).

3. De voorziene premie van de Vlaamse overheid bedraagt 586.096,73 euro op basis van 
een subsidieerbare raming van 1.024.644,64 euro. Deze raming dateert van 2014. 
Uiteraard ben ik me ervan bewust dat door de prijsherzieningen de kosten wellicht hoger 
zullen zijn.

4. Zoals al gemeld bouw ik de wachtlijst af binnen de beschikbare budgetten, maar er zijn 
nog oudere dossiers op de wachtlijst. Indien de werken hoogdringend zijn met mogelijk 
verlies aan erfgoedwaarden tot gevolg, dan kan men contact nemen met de 
erfgoedconsulent van het agentschap Onroerend Erfgoed die dat verder bekijkt. De 
aanvrager kan er ook voor kiezen om een nieuw premiedossier in te dienen voor het 
bekomen van een erfgoedpremie standaardprocedure of bij een toekomstige premie via 
oproep.


